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Kommunfullmäktige 24-11-11 

 

Motion  
 
Företagslots 
 
 

Inledning 
Vaxholm är en av Sveriges företagstätaste kommuner och företagen i Vaxholm sysselsätter 
2110 personer och bidrar med skatteintäkter på storleksordningen 700 MSEK per år (källa 
Svenskt Näringsliv). Företagarna och näringslivet är därför väldigt viktiga för kommunen. 
 

Bakgrund 
Enligt de undersökningar som Svenskt Näringsliv gjort sedan begynnelsen 2016 har Vaxholm 
ständigt legat under genomsnittet av företagsklimatet i både Sverige som helhet och även i 
region Stockholm. Det är i senaste undersökningen bara två stockholmskommuner 
(Södertälje och Nynäshamn) som får sämre resultat. I den senaste undersökningen tappar 
Vaxholm 28 placeringar till plats 197 av Sveriges 290 kommuner.  
 
Några av de punkter där kommunen får sämst resultat på är: 

- Sammanfattande omdöme     248 (-36) 
- Kommunpolitikernas attityder till företagande   253 (-8)  
- Kommunala tjänstemännens attityd till företagande  

 269 (-20) 
- Kommunens service och bemötande vid handläggning av företagsärenden 

 282 (-1) 
 
Vidare så anger ca 20% av företagarna att de inte vågar framföra sina åsikter med risk för 
konsekvenser för deras verksamhet och att ca 20% har funderat på att flytta deras 
verksamhet till en mer företagsvänlig kommun. 
 
Våra grannkommuner har avsevärt bättre totalrankning: Danderyd 9, Täby 19, Österåker 27 
och Vallentuna 39. Samtidigt ser vi att fler kommuner prioriterar näringslivet allt högre och 
vissa har infört en företagslots som är kommunens sluss in till korrekta myndigheter. En stor 
effektivitet skapas, både hos företagarna och kommunen. Som ett exempel beskriver man 
företagsklimatet i Ockelbo där man med fokus på näringslivet och med hjälp av en 
företagslots har förbättrat kommunens position med ca 200 placeringar, från 274 till plats 77 i 
den senaste rankningen. 
 

Förslag 

Waxholmspartiet yrkar på att kommunen verkligen prioriterar näringslivet med hjälp av att en 
tjänst som Företagslots införs så att företagarna känner det stöd de förtjänar, både av oss 
politiker men även av kommunens tjänstemän.  
 
Företagslotsens uppgift kan vara följande: 

- En kontaktpunkt för företag - oavsett ärende. 
- Bevakar och återkopplar om inte sakhandläggaren kan/hinner. 
- Driver på ärenden. 
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- Ger råd till företag om hur de kan framställa sina önskemål till kommunen. 
- Tillgänglig i stort sett hela tiden för att kunna ge snabb support. 
- Kan kalla in alla relevanta till möte med företaget. 
- Kan ge råd om allt från möjlig mark/fastigheter till finansiering. 

 
Tjänsten kommer att finansieras av dels en effektivare process för kommunen men även av 
skattemedel då ett positivt företagsklimat skapar fler arbetstillfällen i kommunen och därmed 
ökade skatteintäkter. Detta är presenterat i Waxholmspartiets budgetförslag. 
 

Konsekvensbeskrivning  
Genom att skapa en tjänst som Företagslots kommer kommunen att skapa en enklare 
process för företagarna i kontakten med kommunen och ett positivt företagsklimat uppstår. 
WP är övertygade om att detta leder till att fler väljer att starta och driva företag i kommunen 
och att skatteintäkterna kommer att öka. 

 
Avslutning 
Företagarna och näringslivet är otroligt viktiga för kommunen. Det gäller både mindre och 
större bolag. Kommunen är beroende av de skatteintäkter som dessa inbringar till 
kommunen för att driva sin verksamhet för vård och omsorg, skola, infrastruktur, etc. Låt oss 
därför visa att vi prioriterar dem och att vi ska ha ett bättre företagsklimat än våra 
grannkommuner. 
 
 
 
 
 

Waxholmspartiet  
 
 
 

P-H Öström  
 


